
 
 

Evidence-Based Health Care - První ve střední Evropě. 

 

Součástí Ústavu sociálního lékařství a zdravotní politiky se stalo Centrem pro Evidence-Based 

Health Care. 

Ústav sociálního lékařství a zdravotní politiky Lékařské fakulty Univerzity Palackého v Olomouci (dále 

jen ÚSL) na své půdě založil českou pobočku JBI centra s názvem The Czech Republic (Middle 

European) Centre for Evidence-Based Health Care: An Affiliated Centre of The Joanna Briggs Institute. 

Toto Centrum bylo schváleno univerzitním pracovištěm The Joanna Briggs Institute (JBI), School of 

Translational Health Science at the University of Adelaide v prosinci 2013. Zrodu českého pracoviště 

předcházelo několikaleté úsilí jeho pracovníků. Jeho pracovníci absolvovali řadu specializovaných 

kurzů na univerzitách v Oxfordu (Cochrane Collaboration) a na univerzitě v Adelaide (Joanna Briggs 

Institute).  

Vznikem JBI Centra se ÚSL postavil po bok takovým renomovaným pracovištím, které jsou  

Nottinghamu, Glasgow či Madridu. Na celém světě nyní funguje přibližně 70 center, která jsou 

součástí univerzit nebo výzkumných ústavů. Samotný The Joanna Briggs Institute působí od roku 

1996 v Adelaide- Jižní Austrálie. 

České JBI centrum působící pod ÚSL je zaměřeno na tvorbu systematických review. Tým pracovníků 

centra se tak bude snažit dát odpověď na konkrétní klinickou otázku tím, že  vytvoří a zhodnotí, 

statisticky zpracují a sumarizují výsledky primárních výzkumů k určitému tématu. Takto vniklé 

systematické review jsou řazena mezi hierarchicky nejvýznamnější vědeckou evidenci, neboť 

odstraňují chyby, posilují validitu, reliabilitu a přesnost výzkumných závěrů.  

Z důvodů opakovatelnosti se vytváření systematických review řídí podle přísných pravidel The Joanna 

Briggs Institute. Součástí pravidel je tak neustálý dohled a konzultace členů Institutu všech 

vytvářených rewiev, vznikajících v rámci českého týmu. 

Názvy všech jednotlivých připravovaných systematických rewiev, jejich (postupem jejich zpracování 

co je protokol?) protokolů a abstraktů, jsou JBI Centem v Adelaide recenzovány a schvalovány. V roce 

2014 má tým pracovníků českého JBI centrum působící na ÚSL ve schvalovacím řízení čtyři názvy 

systematických rewiev, protokoly a abstrakty. Finální systematická rewiev budou hodnocena JBI 

Centrem v Adelaide a následně publikována v prestižních periodikách. 

České centrum však není pouze výkonnou složkou, jež pouze vytváří review, nýbrž se ve spolupráci se 

zahraničními partnery podílí i na rozvoji postupů jak budou systematická review vytvářena.    



 
 

Veškerá činnost centra a osobní náklady jsou zabezpečeny z projektové činnosti. Po jejím ukončení 

bude pracoviště, ve kterém odborníci pracují na dílčí úvazky, zabezpečováno JBI granty, honoráři 

ze specializovaných kurzů a další projektovou a výzkumnou činnností.  Specializované kurzy budou 

certifikovány JBI. 

http://connect.jbiconnectplus.org/JBIReviewsLibrary.aspx 

 

 

 

On-line recenzovaný časopis- indexovaný v mnoha databázích: 

JBI - The JBI Database of Systematic Reviews and Implementation Reports, ISSN 2202-4433. 

 

Více informací o Ústavu sociálního lékařství a zdravotní politiky, akademických pracovnících, řešených 

projektech a aktualitách naleznete na webu ústavu www.usl.upol.cz. 

Těšíme se na Vaši návštěvu. 

http://connect.jbiconnectplus.org/JBIReviewsLibrary.aspx
http://www.usl.upol.cz/

